

发展高端产业吸纳高素质劳动者

被称为“中国第一考”的公务员考试,今年报考人数超过百万,刷新了去年80万人报考的纪录。权威人士认为,这一新纪录隐含着一个不容乐观的现实,这就是美国次贷危机所引发的全球经济金融危机进一步加剧,对我国经济的影响开始显现,中国经济增速放缓,高校毕业生找工作困难不小。

新一轮高校毕业生就业高峰转眼即至。不惟如此,我国还有数以千万甚至亿计的农村剩余劳动力需要转移到非农产业就业。今年形势尤其严峻。

就业问题,这些年来一直就是各级政府所要重点解决的重大民生任务。在解决之道上,各地也创造出了一些好的经验和办法,但总体来看,对于解决非高校毕业的低学历劳动者,包括农村剩余劳动力,我们的办法较多。而对于高校毕业生的就业,我们的手段还不够。用更高的关注度,采取更加得力的措施,花更大的气力,可持续地解决大学毕业生等高学历劳动者的就业问题,应提上各级政府的议事日程,并尽早拿出方案。

政府在大学毕业生就业问题上也想了很

多办法。这几年,诸如选派十万大学生当“村

官”,为高校毕业生设立创业基金等措施接

续出台。这些对解决大学生的就业问题,提升基

层干部队伍的文化科学素质,确实起到了作

用。但是,“村官”岗位毕竟有限,也不是可再

生资源。

对于每年数以百万计的高校毕业生而言,仍是杯水车薪。况且,一些人文学科的高校

毕业生,以己之所学而创业的可能性不高。纵

然是理工科的高校毕业生,要让他们在走出

校门之日即能开山创业,也不是一件容易之

事。

但千难万难,高校毕业生等高学历劳动

者就业难问题,再难也得尽早解决。这关系到

我国人力资源的开发利用,关系到科学技术

这个第一生产力能否真正有效发挥作用,关

系到我国在国际高端人才的争夺战中的胜

负,关系到我国的国际竞争力的强弱。

从国家层面来看,有关人士认为,要尽快

把十七大报告中所提出的“以创业带动就业”

的要求,变成具体可行的制度框架,为全民

创业营造良好环境的同时,适度倾斜,让高端

产业和高端人才创业吃点“偏饭”,在投融资

体制、税收等环节加大扶持力度,有效降低高

(摘自 2008 年第 46 期《期望》新闻周刊)

端产业和高端人才创业的难度系数。

从具体操作上看,尤其需要尽快组织国家级的高端产业的升级行动。要把中国在高科技研究及产业方面“有所为,有所不为”的策略,变成一系列在国家层面上有组织的具体行动。要把涉及中国长远发展、对国计民生有重大影响、在国际产业链中居于高端的高科技项目及产业,作为我国高科技和高端产业发展的突破重点,组织一系列国家级的科技攻关和产业孵化项目,加大投入力度,强力吸纳更多的高素质人才就业创业。

高端人才就业,更要依赖产业升级。简

单地说,高端就业,首先要有足够量的高端

产业,这就不仅仅是就业政策,更是经济政

策、发展政策。

两年 4 万亿元的豪迈投入,已经令世界震

撼。有关人士希望,在这 4 万亿元的投入中,

若安排更多像大飞机项目、航天项目

等高科技产业项目,即能吸附更多高素质

劳动者,为中国的产业升级,为续写中国发

展奇迹作出更大、更长远的贡献。

(摘自 2008 年第 46 期《期望》新闻周刊)

由上海社会科学院研究员推出的《当代城市女性家庭压力研究》显示,经济压力已成为目前上海城市女性普遍面对的外在压力源。

调查显示,不同生命周期的女性,压力源在不断变化。青年期主要集中于个人工作、恋爱问题,中年期逐步转移到家庭和子女问题以及赡养老人问题,空巢期又面临健康风险和医疗费用等问题。但总体来说,经济压力贯穿女性生命周期始终。

调查发现,即使面对下岗、失业,女性的经济责任也不会因此减少。对于大家庭来说,当代女性不仅有挣钱养家的义务,也必须承担传统的家庭角色分工,担负起家庭管理、扶老携幼的责任。这种“双重挤压”常常不为她们自己所认知,因此对女性的身心健康威胁更大。

(摘自 11 月 18 日《解放日报》)

科学与生活

睡眠不足 增大患癌几率

美国国家癌症研究所一项最新研究表明,适当锻炼的同时保证睡眠时间可以降低女性患癌几率。

美国癌症研究协会麦克莱恩专家指出,在同样参与体育锻炼的调查对象中,如果一个人平均每晚睡眠时间不足 7 小时,那么她患癌症的几率会比每晚保证充足睡眠的人高 47%。

“积极参加体育锻炼一直同降低乳腺癌和结肠癌几率联系在一起”,麦克莱恩说,“通过观察人体关键荷尔蒙和新陈代谢,睡眠不足看起来会对体育锻炼起副作用,这正是我们研究睡眠时间影响体育锻炼与患癌几率之间关系的原因。”

睡眠专家说,长期睡眠不足通常与肥胖、糖尿病、高血压、中风、心脑血管疾病、抑郁症、吸烟及酗酒等联系在一起。

(摘自 11 月 21 日《文汇报》)

“趁热吃”并不健康

中国人的饮食总是离不开“热”这个字。“趁热吃”也一向是中国人待客的一句话客套话。然而,这种习惯其实并不健康。

有研究发现,经常吃得过热会有损肠道和身体机能,而平时多吃和体温相近的食物,则可以延缓肠胃老化,助人延年益寿。

近年来有越来越多的研究显示,饮食过热与食道癌等多种消化道疾病息息相关。这是因为人的食道壁是由黏膜组织成的,非常娇嫩,只能耐受 50°C 到 60°C 的食物,超过这个温度,食道的黏膜就容易被烫伤。过烫的食物温度一般都在 70°C 到 80°C 左右,比如刚沏好的茶水,温度可达 80°C 到 90°C,很容易烫伤食道壁。如果经常吃烫的食物,黏膜损伤尚未修复又受到烫伤,容易形成浅表溃疡。反复地烫伤、修复,就会引起黏膜质的变化,进一步发展成肿瘤。

此外,饮水时也应该注意温度。日常最好饮用温水,水温在 18°C 到 45°C 之间

门而去。

6 月 5 日,刘海涛便把父母接来帮忙带孩子,得知孙子姓刘,刘长青和冯月清喜不自禁,将孙子照顾得无微不至,唯一不能代劳的就是喂奶。

6 日晚,刘海涛提了一大堆滋补品去岳父母家。一进门,他就跟岳父道歉:“爸,千错万错都是我的错!你赶紧让夏琳回家吧,孩子不能没有妈妈啊!”

夏民紧绷着脸,气冲冲地说:“要么把孩子的姓改成夏,要么你们就搬出那套房子……”刘海涛感到自卑心受到了极大羞辱,再看看妻子坐在沙发上根本不拿正眼瞧他,他心中的怒气再次点燃,大声回道:“你是有钱,我也有尊严。我的孩子就姓刘,永远都不会改姓夏!”

刘海涛掉头而去。第二天,他给夏琳打电话,警告她要么立即回家,要么就再也见不到孩子。

当天,夏琳没有回来。刘海涛的父母劝他道:“儿子,你不能总是让她家的人骑在你头上。离了她,我们照样把孩子养大!”在父母鼓励下,6 月 8 日,刘海涛租下了一套两居室。9 日,他请来搬家家公司,他要搬离这套压得他喘不过气来的房子,让自己活得有尊严。

中午,刘海涛突然看到岳父的车停在身后,夏琳和岳父母一起走了出来。

夏琳哽咽道:“你搬走可以,但你必须把孩子还给我!”说完就要去抢婆婆怀里的孩子。

双方撕扯起来,突然,“咚”的一声,所

有人都大叫起来,孩子在众人的争夺中被重重地摔在地面上,当即陷入半昏迷状态……

两家赶紧将孩子送去医院,经检查,孩子脑震荡很严重,受损程度一时还无法

测定,会不会影响智力还有待观察。

这消息不啻于晴天霹雳,让两家人久

久缓不过神来。刘长青一头撞到墙上,老泪纵横,“早知道这样,我就不逼儿子了!”刘

长青因情绪激动,心脏病突发,被紧急抬

进抢救室,次日才脱离危险。

6 月 27 日,夏琳向刘海涛提出离婚。

一场围绕“冠姓权”展开的争夺最终将喜事

变成了悲剧。

(摘自 11 月 19 日《经济参考报》)

为宜。即使在冬天,喝水也不宜超过 50°C。
(摘自 11 月 18 日《解放日报》)

口腔疾病与 多种病有关联

近日,中华口腔医学会会长王兴教授强调,应把口腔医疗甚至是洗牙都纳入到医保中来。

我国牙科医生从 30 年前 5000 名增长

到现在的 11 万人,相关口腔医学院也从 5 家增加到 80 多家。但口腔医学无论从专业人才到技术,仍处于世界中下水平。

据介绍,世界卫生组织“十大健康标准”中的第八项就是:牙齿清洁,无蛀牙,无疼痛,牙龈颜色正常,无出血。现有的医学研究已证明:口腔疾病与冠心病、糖尿病、吸入性肺炎、神经内科等都有关联。

比如,牙周炎病人的冠心病发病率高

于正常人群 20%。糖尿病病人中等程度牙周炎的患病率是正常人的 2.1 倍。另外,重度牙周炎孕妇早产率和低体重儿出生率是正常人群的 7.5 倍。

(摘自 11 月 16 日《羊城晚报》)

海外透视

西方人开始学过穷日子

伦敦的消费水准是英国最高的。伦敦人过去常说,全世界最难销售的产品,在伦敦也会找到买家。在伦敦最有人气的商业街牛津街,玛莎百货商店曾经深爱当地人喜爱,尤其是它的衣服和鞋类非常畅销。但在过去半年里,这家百货公司的销售业绩却急转直下,而它对面的廉价衣物大型商店普利马克却是挤满了购物者。各家商店都贴着“三折”或是“清仓”等促销标语,即使如此也很难说服当地人来消费。

10 月份,莫斯科“欧尚”等大型超市持续好几天货架上的商品都被抢购一空。一对中年夫妇说,或许大家觉得存钱还不如存食物和生活用品吧。而在日本,经济不振也开始对社会生活造成负面影响。经济恶化,失业者增多,导致社会治安恶化,特别是出租车司机受害事件激增。

(摘自 11 月 19 日《环球时报》)

法国用“全能女佣” 拯救经济

女佣职业在法国的历史上曾经很辉煌,但发展至今,这一职业却几乎销声匿迹。然而,现在女佣又大有复兴之势。法国政府甚至希望通过她们挽救法国的经济。

一位法国女佣公司员工说,“我们需要什么我们就做什么,所以我们回到家里,什么事情都不用担心。更重要的是,她们对法国经济的重大意义。”

在经济危机中,法国日渐萎缩的产业基础毫无疑问会进一步恶化,但政府创造服务型经济的努力会带给现代法国女佣这一职业以新生。法国劳工部部长瓦金说,政府财政上的激励措施将会帮助 13 万人找到清洁工、花匠、保姆等类似职位的工作,占今年所创造职位数的 1/3。

(摘自 11 月 25 日《环球时报》)

英国:

“改变生活”抗击肥胖

越来越多英国人体重超标,肥胖人群日益壮大。英国卫生部决定发起“改变生活”运动,引领国人积极抗击肥胖。

按照英国人现在的体重增加情况估计,到 2050 年时 90% 英国成年人都将超重或肥胖,将因为饮食习惯而寿命减短。

调查发现,多数英国人对肥胖带来的健康问题认识不足。只有 38% 的成人知道肥胖会引起心脏病,而知道肥胖会引起癌症的人则更少,只有 6%。对于儿童肥胖问题,只有 11.5% 肥胖儿童的家长意识到孩子的健康受到了威胁。

为了扭转这种局面,英国卫生部决定发起一项“改变生活”运动,向英国家庭推广健康理念。

卫生大臣艾伦·约翰逊提出了“优质饮食、积极运动、健康生活”的口号鼓励英国家庭积极参与。

食品行业也动员起来参与抗击肥胖运动。一些社区超市准备购进冷鲜设备,出售新鲜水果蔬菜等健康食品,有些公司则准备为员工开设健身课程。

(摘自 11 月 20 日《人民日报》)

广东省日前出台未落实工作单位普通大中专院校农村生源毕业生回原籍落户政策。通知规定,回原籍落户的农村生源毕业生仍属于原农村集体经济组织成员,依法享有农村土地承包经营权和村民的各项权利,并履行各项村民义务。

(摘自 11 月 20 日《人民日报》)

广东:

鼓励企事业单位 福利旅游

一个有史以来最大力度的旅游扶持方案《关于加快广东旅游业改革与发展的决定》即将出台,《决定》提出将广东建设成为“全国旅游综合改革示范区”,并将在部分领域实行“先行先试”。

《决定》将首次明文鼓励企事业单位开展奖励旅游、福利旅游;机关、企业、事业单位和社会团体经审批获准的公务活动,可以委托旅行社安排交通、住宿、餐饮、会务等事项。

(摘自 11 月 20 日《羊城晚报》)

救助



救助

(摘自《新京报》)

争夺孩子“冠姓权”酿出悲剧

亲打来的,母亲在电话里哽咽着告诉刘海涛,他父亲气得心脏病复发,昨晚被送到医院抢救,病情已经得到有效控制,现在正在家中休养。母亲哭求他不要再让父亲受刺激了。

刘海涛两边父母都得罪不起。岳父夏天民打来电话,说他请高人根据孩子的生辰八字起了个名字,叫“夏子文”,催刘海涛赶快用这个名字去上户口。

晚上回家,刘海涛对夏琳说:“老婆,孩子还是随我姓吧!我爸爸为这事都气病了。他是个犟脾气,要是气出个三长两短来,我这辈子都会良心不安啊!”

夏琳见状有些于心不忍,说:“其实,孩子跟谁姓都是我们的骨肉,我倒不在乎这个,关键是我爸。”

刘海涛见妻子口气软下来了,顿时喜上眉梢,说:“好办!只要你跟我站在同一战线上,肯定能说服你爸妈。”